



仲旭东在全市巩固全国文明城市工作推进会上强调 巩固全国文明城市创建成果 满足群众对美好生活的向往

■记者 李雨婷

本报讯 8月6日上午,全市巩固全国文明城市工作推进会召开。市委书记仲旭东在会上强调,全市上下要拧紧螺丝、上紧发条,锐意进取、奋勇争先,全力以赴投入到全国文明城市巩固工作中去,以全国文明城市新战果、新捷报为高质量发展勇当共同富裕新崛起典范贡献强大的精神文明力量。市领导吴金华、何健、毛捷、崔加晶、沈志凤出席。

仲旭东强调,要提高站位,鼓足干劲,发出巩固创建“动员令”。巩固全国文明城市创建成果,是加快提升城市综合竞争力的现实所需,也是满

足人民群众对美好生活的向往、提升人民群众精神生活获得感的重要途径,更是对我市精神文明建设和经济社会发展成果的全面检阅。全市上下务必要统一思想、认清形势,始终牢记“心态决定状态,状态决定成败”,全力消除自满心态、克服厌战心态,时刻保持“永远在路上”的赶考姿态,持之以恒推进全国文明城市建设常态长效工作,把“全国文明城市”这块金字招牌擦得更亮。

仲旭东指出,要瞄准目标,精准发力,按下强优补弱“快进键”。要抓好问题整改,坚持问题导向,健全“发现—交办—整改—反馈”的闭环机制,突出全域覆盖的工作导向,做到全面整

改、举一反三、点面结合,以问题整改推动工作提升。要聚焦难点攻坚,做到责任到人、明确节点、挂图作战,集中力量攻克重点堵点、补齐短板弱项,高标准高效率高质量推动全国文明城市巩固工作。要广泛发动群众,进一步加大舆论引导力度,加强志愿服务工作、发挥文明单位力量,最大限度凝聚民心、发挥民智、集中民力,真正打一场巩固全国文明城市创建成果的人民战争。

仲旭东要求,要压实责任,强化责任担当,吹响合力攻坚“集结号”。要压实部门主管责任,各单位要站在全市“一盘棋”的高度,加强协调、相互配合,全力投入到全国文明城市巩固工

作中去;各网格单位要按照“片区包干”原则,分片分组,责任到人,做到及时发现、及时解决。要压实属地主体责任,各镇街道尤其是主城区,要切实扛起担当,查漏补缺、攻坚克难,着力解决一批全国文明城市常态长效建设中的共性、个性问题。要压实干部职工工作责任,全市广大干部职工要带头示范、做好表率,主动作为、担当作为,带动全员参与、全员发力,为全国文明城市巩固工作积蓄强大力量;市纪委监委要做好履职尽责情况督查工作,市创建办发挥好牵头抓总、强化协调作用,在全市形成人人参与、人人支持的浓厚氛围。

金平湖“抱团富”景区村庄 旅游精品线正式发布

■记者 居丹荔

本报讯 8月6日晚,金平湖“抱团富”景区村庄旅游精品线发布会暨“遇见山塘·文旅共富”纳凉晚会在明月山塘景区举行。市领导仲旭东、吴金华、崔小生、宋怡玲、王李涛出席。

会议发布了“山塘钟溪品质生活旅游线”和“时尚运动航天特色旅游线”两条金平湖“抱团富”景区村庄旅游精品线。山塘和钟溪品质生活旅游线串起了广陈镇和钟埭街道的四个省级3A级景区村庄山塘村、龙荫村、钟埭村和沈家弄村,以休闲旅游为主,颇具乡村韵味。运动航天特色旅游线将林埭镇的俞家浜景区、独山港镇的中国航天科普馆和曹桥街道的赛艇小镇风景区连接,串起了徐家埭村、赵家桥村和马厍村,展现运动活力,兼具航天科普学习。

今年5月,平湖市16个强村富民先进村的党组织书记聚集在“中国棒球第一村”徐家埭,共谋合作,结成了金平湖“抱团富”金雁联盟。金雁联盟建立了六大运行机制,聚焦“共同富裕主赛道”,发挥头雁智库精准引领作用,合力推进“1+8+N”共同富裕建设。当天金平湖“抱团富”景区村庄旅游精品线的发布正是金雁联盟为打造景区村庄共同富裕而走出的一步。

市委书记仲旭东在致辞中说,近年来,平湖大力推进全域党建联盟,引领乡村组团式发展,通

过深化党建引领,有效突破乡村振兴的发展瓶颈,走出了一条乡村振兴发展的新路径,平湖的集体经济更强了、美丽乡村更靓了、农民生活更富了。他说,共同富裕重点在农村,关键在农民。今年,我们全面加强党建引领“1+8+N”共同富裕建设,强强联合组建“抱团富”景区村庄党建联盟,融合全市高品质旅游资源,抱团发展做强农文旅一体全产业链,加快实现强村富民。两条旅游精品线的发布是我市党建引领乡村振兴的有效探索,更是我市贯彻落实省党代会精神对标“两个先行”,奋进“两个率先”的生动实践。

就进一步推进“抱团富”景区村庄党建联盟发展,仲旭东指出,要坚持党建引领,抱得更紧,以组建党建联盟为契机,完善共享机制,优化合作方式,在景区运营、活动引流、现场推介等方面深度合作,真正推动抱团发展,让联盟“联”出发展新动力;要坚持资源整合,壮大队伍,继续挖掘全市各村红色、历史、文化旅游等各色资源,打造更多的特色景区村庄,不断延伸拓展乡村旅游的生态链;要坚持模式创新,共同富裕,在发展乡村文旅的同时,紧盯共同富裕的目标,进一步探索“租金+股金+薪金”的模式,让更多的村民和低收入人群共同参与景区的运营发展,共享文旅抱团共富的红利。

会议还签订了金平湖“抱团富”乡村旅游共富合作协议;聘请了平湖市乡村旅游顾问。

我市召开疫情防控部署会 全面落实各项措施 坚决筑牢疫情防线

■记者 胡佳英

本报讯 8月6日上午,我市组织收看嘉兴市疫情防控视频调度会,并随即召开平湖市疫情防控部署会。市委副书记、市长周军波在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,严格落实省委省政府、嘉兴市委市政府关于疫情防控各项工作部署,进一步提高思想认识,聚焦关键重点、压实工作责任,全面落实疫情防控各项措施,坚决筑牢疫情防线。市领导胡泓恬、戴建忠、周启程参加。

周军波在部署我市疫情防控工作时强调,要深化思想认识,当前疫情形势仍然严峻复杂,全市上下要高度重视疫情防

控工作,坚决克服松懈思想、侥幸心理;要聚焦关键重点,全面落实来平返平人员疫情防控措施,提高38类重点人群核酸检测率,强化集中隔离点规范化管理,提高区域协查效率,加强无疫单元创建,全面提高疫情防控的针对性和实效性;要加大督查力度,纪委要对疫情防控工作进行重点督查、通报整改,确保以督查压实责任,推进疫情防控工作部署,进一步提高思想认识,聚焦关键重点、压实工作责任,全面落实疫情防控各项措施,坚决筑牢疫情防线。市领导胡泓恬、戴建忠、周启程参加。

全市乡村振兴“三大竞赛” 持续推进

■记者 居丹荔

本报讯 8月5日上午,全市乡村振兴“三大竞赛”暨人居环境全域秀美比拼赛举行。市领导吴金华、富国权、王李涛、唐华荣参加。

与会人员先后实地观摩了钟埭街道大力村白荡浜自然村落、新埭镇大齐塘村玉泉村自然村落,随后召开集中会议。今年,我市不断推进乡村振兴工作“三大竞赛”,建立起重点成果晾晒机制,重点指标比拼机制和特色主题比拼机制,营造了良好氛围。市人大常委主任、市城乡秀美工程指挥部指挥长吴金华充分肯定了上半年我市人居环境

全域秀美整治工作,认为各镇街道的整治工作有成效也有亮点;此次比拼的两个村都紧盯共同富裕的大课题优环境谋发展,很好地将美丽环境与美丽经济进行了融合,提升了全域秀美的成色。就下一步工作,吴金华指出,要全心投入,以更大视野抓好全域秀美,做到对标新要求绘好农村底色、聚焦新发展提升农村底气、着眼新时期增强农村底蕴;要全力推进,以更高标准抓好环境提升,做到奋力攻坚不停步、紧盯重点不松劲、注重常态不懈怠;要全面协同,以更强合力抓好工作落实,在工作推进过程中责任要压紧压实,考核要落实落细,宣传要用心用力。

市领导督查疫情防控工作

■记者 华婷婷

本报讯 8月6日下午,副市长戴建忠带队督查疫情防控工作。

戴建忠一行先后来到吾悦广场、仁和堂药店、全民健身中心、力德士健身房、星洲东湖花园,详细了解了各个场所的疫情防控相关工作。

吾悦广场作为我市热门商圈之一,如今正值暑假期间,客流量较大,督查人员边走边看,查看商超内的冷链食品,并叮嘱

既要守住商场“大门”,也要看好商户“小门”,严格落实扫码工作。仁和堂药店已迅速落实疫情防控工作最新规定,暂停退热、止咳等类别的药品销售,并做好社会核酸采样点的相关工作,督查人员在实地了解后要求药店要做好疫情防控,发挥好药店、门诊的哨点作用。在全民健身中心、力德士健身房,督查人员详细了解了场馆内工作人员的核酸检测情况并进行随机抽查,健身活动室多为空间密闭场所,



棒球小将

上周末,全国青少年棒球锦标赛U10组比赛在林埭镇徐家埭棒球场举行。赛场上来自全国各地的青少年队员们顽强拼搏,不惧炎热,带来了一场精彩纷呈的比赛。

■摄影 王强 纪亚千

创新“四色”管理 建立“夺红旗”机制 平湖经开全力保障“舌尖上的安全”

■记者 胡佳英
通讯员 曹金凤

本报讯 最近,嘉兴市集体用餐配送单位(中央厨房)质量提升工作现场会在平湖经济技术开发区举行,来自嘉兴各县(市、区)的分管领导、集体用餐配送单位负责人总计140余人,现场观摩了区内的平湖市聚龙汇餐饮管理有限公司、平湖市凯宇餐饮管理有限公司,大家纷纷为这两家公司的食品安全规范化管理点赞。

平湖经开辖区范围内共有9家集体用餐配送单位,占平湖全市的70%,配套范围包括企业、学校等。为进一步提高集体用餐配送单位的食品安全意识,今年市市场监管局经开分局创新制订了送餐单位“夺红旗”行动方案,每月对9家集体用

餐配送单位进行打分,取3个月的平均分数作为每个季度等级评定的标准,共分为优秀、良好、合格、不合格四档。

“之前因为我们的新配餐车间未启用,所以4月、5月的分数并不高,6月启用后,改善了作业环境,拿到的分数也高了,所以平均下来我们二季度拿到了良好的等级。”平湖市凯宇餐饮管理有限公司总经理周建说,建立“夺红旗”制度后,让他们更加注重配餐过程中的规范性、安全性,也让他们更加提速新车间建设、使用。如今,他们新启用的车间实现了CCP智能点位数字化监控,实现食材采购可追溯、加工配送过程全程可控制,这也是获得大家点赞的重要方面。

你追我赶、争先进位,正是平湖

经开实行集体用餐配送单位“夺红旗”的初衷。“我们评分的过程,也是给集体用餐配送单位指出不足,帮助他们补齐短板的过程。”市市场监管局经开分局局长钱浩亮说,引入“夺红旗”竞争机制,让集体用餐配送单位更有忧患意识,从而进一步规范配餐作业,推动全区集体用餐配送工作再上新台阶。

民以食为天,食以安为先。食品安全,连着千家万户。在创新集体用餐配送单位“夺红旗”的基础上,今年市市场监管局经开分局在嘉兴首创了网络餐饮单位“四色”分级评价制度,对全区范围内的200多家在经开经营的网络餐饮单位实现红色、橙色、黄色、黑色“四色”管理,分别对应优秀、良好、合格、不合格四档。

每月打分赋色,确保“舌尖上的

安全”。“我们今年将对炸鸡日料、面条米线等6大类外卖食品,进行四色评定,总计评定9期。”钱浩亮说,目前他们已对3大类外卖食品,评定了4期,涉及网络餐饮单位90多家。为了提高评定的科学性,经开分局实行交叉检查,而且通过2次检查采用平均值的方式,最终确定这家网络餐饮单位的分数,并在“平湖经开”公众号等平台进行公示。“目前我们已经评定了4期,我明显感觉网络餐饮单位的安全意识提升了,厨房环境更干净、更整洁了,食品安全更有保证了。”市市场监管局经开分局食品安全专管员张虹说,通过“四色”管理再加上评定结果对社会公开,将全面规范网络餐饮单位服务经营行为,从而有助于提升平湖经开辖区内的食品安全管理能力和水平。

“我与职工零距离” 工会“云履职” 解决职工“急难愁盼”

■记者 荣怡婷
通讯员 姚心辉 纪亚千

本报讯 “谢谢叔叔阿姨,让我能清清凉凉度过炎热的夏天,我一定好好学习……”家住林埭镇陈匠村的16岁女孩小彭高兴地向工会会员代表潘温丽表示感谢。原来,小彭的妈妈患有精神疾病,一家人全靠爸爸打工支撑,生活拮据,家里也没有安装空调。

工会会员代表潘温丽在走访中了解到小彭的家庭情况后,将问题迅速反映到平湖市总工会会员代表常任制“云履职”应用场景的“职工事大家议”版块中,林埭镇总工会得知信息后,马上发起爱心助力。在辖区一企业的捐助下,小彭一家

获得了一台崭新的空调。“看到孩子纯真的笑脸,我觉得心里暖暖的,‘云履职’应用平台为我们职工实实在在地解决了问题,真的很不错。”潘温丽激动地说道。

解决货车司机孩子的就学难、职工缺少运动场所等问题,为尿毒症职工提供虚拟岗位……几个月来,林埭镇的职工们获得感、幸福感显著提升,工会“娘家人”借助“云履职”应用系统,对职工们提出的意见建议作出响应,切实解决职工急难愁盼问题。

据了解,工会会员代表常任制“云履职”应用是市总工会在“工享E家”数智工会平台的构架下,经过4个月的研究、开发、调试,创新推出的一项数字

化改革应用。应用场景于今年1月份在林埭镇总工会先行试点,经过半年多的试运行后,于8月3日正式向全市各镇街道推广实施,全市777名工会会员代表加入了“云履职”平台。一镇创新,全市推广,使工会会员代表常任制“云履职”应用场景得到有效运用,切实实现“我与职工零距离”。平台上线以来,已提交提案187个,上传问题建议261条,办结率100%,提案工作、问题建议办结率和满意度显著提升,工会会员代表的履职效率更加凸显。

平台按照数字化改革“四横四纵”的整体架构进行搭建,以浙政钉为主要入口,设置工会会员代表用户、领导用户、

下转 C2版

市领导视察征兵体检工作

■记者 林旭东

本报讯 8月6日上午,市领导毛捷、戴振、蔡国平、方晓烈来到市民兵训练中心,实地视察今年秋季征兵体检工作开展情况,看望慰问应征青年和征兵体检工作人员。市委常委、人武部长李文健陪同。

一到市民兵训练中心,市委副书记毛捷就走进各体检科室,认真察看征兵体检各个流程,详细了解体检工作进展情况以及应征青年的整体体质情况,并向工作人员表示慰问。当得知今年秋季征兵我市应征青年热情高涨,体检合格率和大学毕业生比例都比上年有所提升时,毛捷指出,平湖历来有着良好的拥军传统,一直十分重视征兵工作,体检工作人员要认真履行职责,从严把关、专业把关,为部队输送一批最优秀的平湖铁军。在待检区,毛捷与应征青年亲切交谈,详细了解他们的家庭情况和参军意愿,并祝福他们能够顺利通过体检,实现军旅梦。

今年我市征兵工作继续以兵员质量为核心,通过前期的广泛宣传动员,在社会上形成了浓厚的征兵氛围,极大激发了适龄青年参军报国的热情。本次秋季征兵我市共有500多名应征青年参加上站体检,整个体检工作从8月1日起至8月8日结束。接下来,我市将对体检合格的兵员展开政治考核和走访调查,计划9月中旬开始起运新兵。